基 班 隆 五 堵 國民 座號 小 **一三** 姓名: 學 度 第 學 分: 期 期 量 六 年 家長簽章 國 語 科 試

一、寫國字或注音:每格一分(共二十分)

的 山 生活中的每一刻,都是藝術的呈現。「1冷」「2 タギ」 靜謐卻充滿力量。它的色「7 是」在陽光下閃耀 的 彷彿與大自然融合,展現出創意與自然的奇妙交 「34」「4塑」「5类」 立在 6 H 남 類環

繪出 16 在城 市的 的藝術畫布,訴 4 5 街 肉鼓 頭 13 类」的不「14 4」畫作。 8 說自由與生命的力量。) 婺」旁 藝 術家 9 牆面上曾經生靈「 ___ 開 10 カ Y ___ 叭 的 15 喧囂, 11 · 」炭的裂缝 <u>カ</u>ゼ 嘴 — 如今變成令 笶 , 揮 動 手臂

20 正是一場不斷 頭蓋臉而 素雅的丫「17~~」倚著枯 來的惡人現身, 上演的藝術 試 圖以儆效尤。 ___ 18 **是**一,訴 然而 說著主 她反擊的 人 浪 跡 機智卻 天 19 讓 這場 Ϋ́ 劇 的 情 悲情 更加引人 0 忽然 λ 勝 生活 怒 喝

11	1
11	1
12	2
13	3
13	3
14	4
15	5
13	3
16	6
10	6
17	7
1 /	/
18	8
19	9
20	10

二、 別字 將正 的字寫在後面的 空格中: 二分(共二十 分

踏 歷 了 的 心靈 日 這 每 一個不 月 田 經意 袁 中 的 跡早已 間 無法抹去。 都是那麼容易被忽略,卻又無 不絕, 似乎在 是掬 述 盡瘁, 說 著一 可 卻 避免。 不 又 免 — 被 不 生 為 活 中 人 的 知 嗩 的 碎 故 事 事 務 月 糟

些片 波 凶 湧 的 同 文 ら い 學萬 筒 以 平靜 無 無 怎 仇 晚 旋 別苦 留 轉 纏繞 終究還是無法 終究會 在 心 頭 映出那 成為了生命中最 改 深 變分離 的 情感 事 與 回 難 燱 以 哭 釋 垃 懷 的 悄 而 這

三、 入最適當的成語代號(答案不可重複):每格二分(共二十分)

夕	5
康	范
莊	張
大	雞
道	黍
	**
_	П
<u></u>	П
文	暢
思	所
泉	欲
湧	言
古	分
含	甘
辛	拜
茹	下
苦	風
为	3
事	衣
半	錦
 功	還
倍	鄉
10	714 *
万	«
明	名
察	不
秋	小副
八毫	町實
も	貝

但只要不放棄 學習是一條充滿挑 就能看 到希望的曙光。古人云,殷鑒不遠,成 戰 的 道路,需要()的努力和堅忍不拔 功的 的毅力 經驗和失敗的教訓都值得我們借鑑。 。有時我們遇到挫折 ,感到心 如刀割

當我 積累到一定程度, 心和專注甚為重要,(便會(),靈感和想法不斷湧)的洞察力能幫 現 助我們 抓 住 知 識 的 核 心 , ()地提高效率

的友情 表達自己的意見, 力 後,我們追求(們 在 吸收他人的智慧。若遇到才華超群之人,)上穩步前行)的榮耀,但也應避免(學習的 過程 是自我完善的旅途, 用真正的實力贏得尊重。 也應(值得),虚心請教, 全心 投 λ 學習還需廣泛交流, 正如()般

四、選擇題(每題二分,共二十分)

- 在跟著公共藝術去旅行一課中,有關公共藝術的敘述何者不正確?
- ○花間小鹿想傳達的理念是新住民越南裔的傳說。 ①分合隨緣的創作理念是因為人們觀賞角度不同,而產生不斷分合的面貌。 人們需留意生活中植物之美。 ③公共藝術設置包含結合當地特色、可近距離觀看、營造美學環境。 ②大地之書除了提醒
- 2 在街頭藝術家一課中,下列敘述何者錯誤? ①作者在描寫裝扮成卓別林的街頭藝術家時 取實際行動,抽空駐足觀賞表演,多多為表演者喝采、鼓勵。 ④一個獨奏提琴的金髮小伙子的提琴 静態與動態描寫和心得感想。 ②業餘及專業表演種類多樣,表演場地受限,固定收費。 盒裡堆滿紙鈔與硬幣是指欣賞表演後的「觀眾反應」 ③可以採 ',有提及
- 在孫翠鳳和歌仔戲一文中,所提到的內容何者為非? ①男性角色是「旦」,女性角色是「生」。 是「丑」,性格較剛強、突出的大花臉是「淨」,達官顯要的角色會穿上繡有龍鳳或各種圖騰的戲服。 翠鳳透過熱心指導小朋友走臺步、比手勢能看出孫翠鳳對於歌仔戲的傳承深具使命感。③甘草人物 △「全身的傷變成邁向成功的紀念品」這句話最能感受到孫翠鳳練戲的辛苦。
- 下列關於過故人莊一課的敘述,何者正確? ①綠樹村邊合,青山郭外斜這是採用由遠而近的方式來 聚會時場面的生動與熱鬧。 主要想表達的是珍惜朋友之間深厚的情意和田園生活的情趣 描述美麗的田園風光。 ②作者創作此詩的緣由是與朋友約好在重陽節到農莊踏青遊玩。 ◎透過具、黍、邀、至這四字感受到 3作者
- 像是海浪拍打在岩岸的地質;聽見「捲浪軒昂揚起,衝撲成灘上碎浪,帶動石礫嘩嘩滾動,像用鍋5 根據走一股海岸一文可知,以下內容何者≠誤? ①提到「濤聲澎湃激昂,陣陣悶響仿若擊鼓」 察海岸。 ①除了用耳朵仔細感受不同的浪濤聲,還用腳實地感受臺灣這座海島與海洋的關係。 子翻炒豆子」的聲音是花東海岸的地質。 ②作者連用四次「我喜歡」來直接表達情感,用類似的句 型這樣寫,最能讓讀者產生「更容易記憶內容」的效果。 ③作者將行走比喻成「閱讀」,用眼 觀
- 是因為除了想平復難過的心情,也想割下南瓜蒂當證據,希望在冷靜思考後,能有方法找回南瓜, 冷靜分析,並應用智慧和經驗,找出解決的對策。 並等待小偷出現。 ②府大爺很細心,具有冷靜聰明、情感豐富的特質。③故事最後「菜販將南瓜的 錢拿給一个大爺,一个大爺也慶幸自己有留下存根,這裡的存根指的是照片。 依據存根一文,下列敘述何者不正確? ○|布大爺發現南瓜被偷後,他還在現場逗留一段時間, ◎面對生活問題時,要
- 7 下列關於小說情節的敘述,何者錯誤? 分通常會出現在小說情節的發展。 ③完整的小說情節包含開端、發展、高潮、結尾。 後果及人物性格,就能體會書中人物的感受。◎小說的內容主要是是由人物、場景、情節所構成。 ○小說情節是經過作者精心安排的,讀懂故事裡的前 ④「意料之外卻又合理的使真相浮出」, 這 個 因
- 8 有關搜索主題延伸資料的敘述,下面哪一種方式不適當? ①勛傑在家自行推測,並編造需要的資 資訊 養實地查訪索取花間小應導覽資訊,閱讀告示牌,可以更加了解詳實的內容。 ②璿謙應用五堵國小的數位行動載具上網,使用搜尋「公共藝術」,善用關鍵字檢索有關的 ③勝寰到百福圖書館借閱書籍,找到許多跟單元主題相關的文學資料。 ◎彦恩全家一起嘉
- 9 關於描寫的敘述,下面哪一項錯誤? ●靜態結合動態的描寫技巧,可以讓讀者產生更深刻的印 黑禮帽、白手套、寬黑褲、大皮鞋,還有脣上一撇小黑鬍,遠遠看去,真像個塑膠娃娃」是指對於外 的眼睛轉動了,慢慢的,咧開嘴角,脖子緩緩向右轉,笑了。」是屬於靜態描寫。 貌特徵寫得清楚明白。 寫的寫作手法。 ◎「她有著鳥黑的秀髮,精緻的菱形臉蛋,配上小巧的櫻桃嘴,真是漂亮!」這句屬於靜態描 ③「那時,他正立定站在一個長圓形的石墩上,塗成泥巴色的五官,一動也不動。 △突然間,音樂響了起來,一個強烈的節奏跟著一個分明的動作,塑膠娃娃
- **句都要押韻,讀起來具有韻律感。** 關於古典詩的敘述,下面哪一項有誤?①律詩和絕句每句的字數都固定。 莊是五言律詩, 鹿柴是五言絕句, ③律詩的三、四句和五、六句語詞組成相似,具有對稱的美感 江村是七言律詩 ②律詩和絕句的奇數

基 隆 市 五 堵 國民小 一三學 年度第 一學期 期末評量 六年級國 語 試

班級: 座號: 姓名: 得分: 家長簽章:

五、造句創作

主題:「回憶高年級的學習歷程」

(一)請依主題及指示句型寫出帶有情感,且意思完整的句子。(每句三分)

(二)從十二個成語中, 選出一個成語用在句子裡,成語不能重覆使用。

(每句只能引用一個成語且正確, 可再加一分)

2 1	驚濤駭浪青梅竹馬	5 4	循規蹈矩 锲而不捨	8 7	不 挖	虚此行 空心思	此心
1 4	清馬	Ę		8		屆止	屋山 在
3	齒頰生香	6	按部就班	9	41	結草銜環	草銜

1若.....就必須......

→

2 ……會有……也會有……

3 ……如果……就……

 ψ

4 ……竟然—……

 Ψ

六、閱讀測驗:(選擇題每題二分,共八分)

二0二四年世界棒球十二強賽冠軍賽專訪:中華隊奪冠背後的人物故事

了臺灣棒球史上的輝煌一頁。今天我們有幸採訪到中華隊的教練與多位選手,聽他們談談奪冠背後的 記者:十一月廿四日,二0二四年世界棒球十二強賽在全臺矚目中落下帷幕,中華隊以四比零完封日本 心路歷 , 創造

程,也讓我們一起來看看,從這場賽事與選手們身上,值得我們學習的六件事吧!

- 團隊合作,創造無限可能

記者:曾教練,這次奪冠,團隊合作是否是成功的關鍵?

力量是無限的。這次奪冠不僅是寫下歷史,更證明了人生有無限可能,只要去做,你永遠不會知道自己能達 曾豪駒教練;√沒錯,我非常感謝教練團和每一位選手。從比賽的第一天開始,我們就強調彼此信任,團隊的

到什麼高度。」

記者:團隊信任似乎成為奪冠的重要基石

曾教練:「沒錯!正是眾志成城,我們才能克服重重挑戰,把這場比賽打得如此精彩。

2 相信自己,也相信隊友

記者:陳傑憲,你在關鍵時刻的打擊,展現了令人讚嘆的自信。當時的心情如何?

陳傑憲:「老實說,我一點都不覺得會輸,因為我的隊友已經幫我鋪好路了。他們上壘、推進,讓我只需要專

注於我的任務。我相信自己能做到,也相信我的隊友。」

記者:這份自信是否來自平時的訓練?

陳傑憲:「當然,我們每一天的訓練不僅磨練技術,更建立了彼此的信任 0 這份信任讓我們在壓力下依然 如

接受自己的選擇與情緒

記者:陳晨威,這次賽事中你也面臨過困難 7,你是 2如何面 對 的

陳晨威:「當然會有失敗的時候,但我認為這是自己的選擇,無論成敗都要承擔。 我告訴 自己 沮 喪是正 常的

因為這代表我在乎。我們必須學會接受情緒,然後努力往前走。

記者:面對失敗的態度是否也是成長的一部分?

陳晨威:「沒錯!正因為我們願意直面挫折,才能從中汲取養分 繼續進步。

專注做好該做的事,小兵也能變英雄

記者: 林安可,作為中華隊的一員,如何評價自己的表現?

林安可:「其實一開始,外界都不看好我們。 但 我 們選擇專注 於 該 做 的事 不去理會雜音 每個 人 只要扮 演

自己的角色,小兵也能成為英雄。」

記者:你認為專注是成功的關鍵嗎?

林安可:「絕對是。成功沒有捷徑,只能一步步穩扎穩 打

5 不放過任何機會,拼命抓住它

記者: 關鍵時刻的機會總是轉瞬即逝, 這次一華隊如何做到不放過任何機會?

陳傑憲:「我當時就和隊友說,我們已經走到這一步, 不能讓任何機會白白溜走。 我們的每 _ 次 進 攻 每 顆

球,都是全力以赴。」

記者:機會是留給有準備的 人?

陳傑憲:「正是如此。機會來臨時,我們已經做好 準備 , 這就是我們能夠把握的 原 因

6 努力不懈,讓球迷驕傲,讓世界看見臺灣

記者: 奪冠後,你們最想對球迷說什麼?

陳傑憲:「我們真的做到了!這段時間的努力,不僅是為了我們自己,更是為了所有支持我 們 的 球迷 我想

大家說,請繼續支持我們,我們會讓世界看見臺灣。」

記者: 你認為這次奪冠對臺灣棒球的意義是什麼?

陳傑憲:「這是一個開始。我們用這次的冠軍告訴世界, 臺灣棒球有實力 也有無限 潛 力

結語:一次勝利 ,無限啟發

這場冠軍賽不僅是一場比賽,更是一場人生的縮影。中華隊用團結、信念與毅力撰寫了 一段屬於臺灣)的傳奇

他們的故事告訴我們,只要堅持努力,總有一天會迎來屬於自己的高光時刻

記者手記:這場勝利,不僅讓世界看見臺灣,更讓我們看到團結的力量與拼搏的價值。 希望未來有更多中華

隊的故事,繼續感動每一位球迷的心!

-)(1)二0二四年世界棒球十二強賽冠軍賽中的對手是哪 一隊?①美國 ② 韓 國 ③墨西哥 ①日本
-)(2)採訪時提到,這次奪冠對臺灣棒球有什麼意義? ①表明臺灣棒球僅適合國內比賽 ②向世界

證明臺灣棒球的實力與潛力 3 讓臺灣球迷重新喜愛其他運動 △提升臺灣棒球技 術,吸引外國

)曾豪駒教練認為團隊合作成功的關鍵是什麼? 球迷的支持他隊友已經幫助他創造得分機會。 \bigcirc 技術練習 ②教練的策略 3 彼 此 信 任

(4)根據文章,下面哪一項敘述錯誤? ①相信自己, 猜疑隊友。②專注做好該 做

的

事

小

兵也

變英雄 ③讓我們看到團結的力量與拼搏的價值 **④**一次勝 利 ,無限啟發